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Σχόλια και απαντήσεις ΟΤΕ  

στη ∆ηµόσια  ∆ιαβούλευση ΕΕΤΤ αναφορικά  µε τη χορήγηση Αδειών ή 

∆ικαιωµάτων Χρήσης Ραδιοσυχνοτήτων Σταθερής Ασύρµατης Πρόσβασης 

στην ζώνη συχνοτήτων 3,5 GHz 
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Α. Γενικά 
 
Όπως αναφέρεται στο κείµενο της διαβούλευσης έχουν δοθεί ήδη τρεις άδειες στην περιοχή των 3,5 

GHz. Προκειµένου να εξεταστεί η σκοπιµότητα της έκδοσης µιας ακόµα άδειας θα ήταν σκόπιµο να 

εξεταστεί καταρχήν εάν και κατά πόσον οι εκδοθείσες άδειες χρησιµοποιήθηκαν και κατά πόσον 

απέδωσαν επιχειρηµατικά, καθώς και τους λόγους για τους οποίους υφίσταται η διαµορφωµένη 

κατάσταση, ώστε να γίνει φανερό τι µπορεί να επιδιωχθεί και σε τι µπορεί να αποδώσει µια νέα 

αδειοδότηση, τόσο στην ανάπτυξη της αγοράς, όσο και σε όφελος του τελικού καταναλωτή.   

 

Όπως αναφέρεται στο κείµενο της διαβούλευσης η κάθε µια από τις τρεις άδειες των 3.5 GHz απαιτεί 

από τον αδειοδοτηµένο πάροχο να εγκαθιστά, λειτουργεί, συντηρεί και χρησιµοποιεί τον εξοπλισµό 

που απαιτείται για να παρέχει ράδιοκάλυψη σε τουλάχιστον 20% του πληθυσµού της Ελλάδας εντός 

δύο ετών από την εκχώρηση της άδειας, και εφεξής µέχρι την λήξη, τροποποίηση ή ανάκληση αυτής. 

Εξ όσων όµως γνωρίζουµε από τα κείµενα της ΕΕΤΤ, όπως η ∆ηµόσια ∆ιαβούλευση για την Αγορά 

Χοντρικής Ευρυζωνικής Πρόσβασης, ο αριθµός πελατών µέσω συνδέσεων Σταθερής Ασύρµατης 

Πρόσβασης είναι περιορισµένος και αυτή η παράµετρος θα πρέπει να ληφθεί σοβαρά υπόψη.   

 

Όπως σας έχουµε γνωστοποιήσει στο πλαίσιο σχετικών εκθέσεων, ο ΟΤΕ παρακολουθεί την εξέλιξη 

της εν λόγω τεχνολογίας και πραγµατοποιεί µετρήσεις των τεχνικών επιδόσεων των συστηµάτων 

προκειµένου να ξεκινήσει πιλοτική εµπορική λειτουργία WiΜax, στο βαθµό που θα αποδειχθεί ότι η 

τεχνολογία WiMax επιτρέπει τη διαλειτουργικότητα του εξοπλισµού διαφορετικών κατασκευαστών, έχει 

χαµηλότερο κόστος προµήθειας, εγκατάστασης και λειτουργίας και εποµένως αποτελεί εναλλακτική 

τεχνολογία ασύρµατης ευρυζωνικής πρόσβασης σε µια περιοχή όπου υπάρχει έλλειψη σταθερού 

δικτύου.  

 

Τα παραπάνω δεδοµένα θεωρούµε ότι πρέπει να ληφθούν υπόψη, ώστε να µην υπάρξουν πρόωρες 

κινήσεις, υπερβολικές προσδοκίες και αποτυχηµένα επιχειρησιακά σχήµατα σχετικά µε τις άδειες 

WiMax, ώστε µε χρονικά σωστή ενεργοποίηση και επιτυχή σχεδιασµό να µεγιστοποιηθούν τα οφέλη 

για τους καταναλωτές. 
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Β. Απαντήσεις 

 

Αναλυτικά, στις ερωτήσεις που διατυπώνονται στα πλαίσια της δηµόσιας διαβούλευσης, τα 

σχόλια  µας συνοψίζονται ως ακολούθως:  

  
 
Ε.1)  Ποια κατηγορία αδειών θεωρείτε ότι ταιριάζει καλύτερα στο επιχειρηµατικό σας πλάνο και ποια 

πιστεύετε ότι οδηγεί στη βέλτιστη αξιοποίηση του φάσµατος ραδιοσυχνοτήτων, η χορήγηση εθνικής 

άδειας ή η χορήγηση περιφερειακών αδειών; (Αιτιολογείστε τις απόψεις σας) 

 
Η χορήγηση εθνικών αδειών υπερτερεί σε θέµατα κεντρικού σχεδιασµού, στη βέλτιστη και 

οικονοµική χωροθέτηση των σταθµών βάσης, εποµένως θα οδηγήσει µεσοπρόθεσµα στην 

αποδοτικότερη αξιοποίηση του διαθέσιµου φάσµατος και θα παρέχει τα εχέγγυα για την 

ασφαλέστερη και την αποδοτικότερη διαχείριση του δικτύου προς όφελος των χρηστών. 

Επιπλέον, είναι αναµενόµενο ότι επενδυτές σε εθνικό επίπεδο θα έχουν υποδοµή, µέγεθος και 

δυνατότητες επένδυσης επαρκή για την πανελλαδική ανάπτυξη του δικτύου, εποµένως θα 

αναβαθµίσουν τον ανταγωνισµό στην εθνική αγορά.  

 

Θεωρούµε ότι ο κατακερµατισµός του φάσµατος σε περιφερειακές άδειες θα οδηγήσει σε µεγάλη 

διασπορά συστηµάτων και τεχνολογιών, µε συνακόλουθη µείωση της διαλειτουργικότητας 

πολλαπλών επάλληλων υποδοµών. Ειδικότερα για την δοµή ενός δικτύου, όπως αυτό του ΟΤΕ, 

και στα πλαίσια των υποχρεώσεων για παροχή καθολικής υπηρεσίας απαιτείται η χορήγηση 

εθνικής άδειας. 

 
 

Ε.2)  Στην περίπτωση των περιφερειακών αδειών, µε ποια κριτήρια θα µπορούσε να χωριστεί η 

Επικράτεια σε περιφέρειες; Ποιο θα πρέπει να είναι το ενδεδειγµένο πλήθος και µέγεθος των 

περιφερειών που θα επιλεγούν; 

 
Με βάση την επιχειρηµατολογία, όπως αυτή αναπτύχθηκε στην απάντηση µας στην ερώτηση 

Ε.1, θεωρούµε ότι στην περίπτωση που αποφασιστεί η χορήγηση περιφερειακών αδειών και όχι 

εθνικών οι περιφέρειες αυτές θα πρέπει να είναι όσο το δυνατόν πιο διευρυµένες και µεγάλης 

γεωγραφικής έκτασης, σε αντιστοιχία µε τις ∆ιοικητικές Περιφέρειας της χώρας.  
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Ε.3)  Θα συµµετείχατε στο διαγωνισµό µόνο για εθνική άδεια, µόνο για περιφερειακή ή και στις δυο 

περιπτώσεις; 

 

 Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΟΤΕ ΣΤΗΝ ΕΡΩΤΗΣΗ Ε.3 ΕΙΝΑΙ ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΗ: 
 

Ε.4) Σε περίπτωση που θα συµµετείχατε µόνο για περιφερειακή άδεια, ποιες περιφέρειες της Ελλάδας θα 

σας ενδιέφεραν; 

 
 

Ε.5)  Σε κάθε περίπτωση (εθνικών ή περιφερειακών αδειών) ποιες πιστεύετε ότι πρέπει να είναι οι 

υποχρεώσεις σχετικά µε το βαθµό κάλυψης (πληθυσµιακή ή/και γεωγραφική) και το ρυθµό 

ανάπτυξης των δικτύων; 

 
Ανεξάρτητα εάν πρόκειται για µια εθνική άδεια ή περιφερειακές άδειες θα ήταν αναµενόµενο να 

τεθούν υποχρεώσεις ανάλογες µε εκείνες που ισχύουν για τις υπόλοιπες άδειες που έχουν δοθεί. 

Παράλληλα όµως θα πρέπει να ληφθούν υπόψη στον καθορισµό των υποχρεώσεων οι νεότερες 

τεχνολογικές εξελίξεις και η εµπειρία που έχει σωρευτεί, τόσο από τη δοκιµαστική περίοδο, όσο 

και από την υφιστάµενη κατάσταση στην αγορά. Όσον αφορά το είδος κάλυψης, θεωρούµε ότι 

πρωτεύουσα υποχρέωση πρέπει να αποτελεί η γεωγραφική και όχι η πληθυσµιακή κάλυψη. 

 

Σε κάθε περίπτωση αναµένουµε οι υποχρεώσεις να εξασφαλίζουν την επίτευξη των στόχων που 

θεωρούµε ως πρωτεύοντες, δηλαδή την αριστοποιηµένη εκµετάλλευση του φάσµατος, την ταχεία 

ανάπτυξη µιας ανταγωνιστικής αγοράς σε επίπεδο πρόσβασης και τελικά την ταχύτερη 

εξασφάλιση οικονοµικά προσιτών ευρυζωνικών υπηρεσιών στους καταναλωτές. 

 
 

Ε.6)  Σε κάθε περίπτωση (εθνικών ή περιφερειακών αδειών) ποια πιστεύετε ότι θα πρέπει να είναι η 

ελάχιστη υποχρέωση παροχής ευρυζωνικών υπηρεσιών; 

 
Σε περίπτωση χορήγησης περιφερειακών αδειών αυτές δεν µπορεί παρά να συνδυαστούν µε την 

υποχρέωση παροχής πρόσβασης στον υπόχρεο πάροχο καθολικής υπηρεσίας από τον ανάδοχο 

της άδειας σε κάθε περιφέρεια σε κοστοστρεφείς τιµές, σε περίπτωση που αποτελούν 

διαφορετική οντότητα, ώστε ο καθολικός πάροχος να µην υποχρεούται να διατηρεί και να 

λειτουργεί υποδοµές σε µη ανταποδοτικές περιοχές. 
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Επίσης θεωρούµε αναγκαίο να υπάρξει ρύθµιση για την ελάχιστη υποχρέωση παροχής 

υπηρεσιών που να διασφαλίζει τόσο την επαρκή κάλυψη όσο και την διασυνδεσιµότητα και τη 

διαλειτουργικότητα. 
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